

提高全民科学素质 增强创新发展动力

2023年商城县全国科普日主场暨“科普惠民百村行”活动启动仪式举行

本报讯(刘书杰)9月21日下午,2023年商城县全国科普日主场暨“科普惠民百村行”活动启动仪式在县科技馆举行。县委副书记陈世玉、县政府党组副书记余季出席仪式,部分科技工作者、科普志愿者代表、中小學生共100余人参加启动仪式,仪式由余季主持。

仪式上,科普志愿者代表宣读了《强化科普惠民,助力乡村振兴》倡议书;陈世玉分别为金刚台管委会和商城县科技馆省级科普教育基地授牌。

陈世玉宣布活动启动并

讲话,他指出,开展科普日活动是纪念《中华人民共和国科学技术普及法》颁布实施20周年、贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要(2021-2035年)》的重要举措,也是推动全民科学素质全面提升的有效载体和主要形式。全县各级科协组织和广大科技工作者,要以全国科普日和“科普惠民百村行”活动为契机,创新工作方式方法,积极参与科技成果转化,热心科普事业,坚持创新引领发展,为提高全民科学文化素质,推进“四个商

城”建设作出新的更大贡献。

仪式结束后,与会人员一同参观了县科技馆,体验了青少年机器人编程科普工艺培训班,并开展了科普宣传活动。

据了解,本次活动科普志愿者为过往群众发放《科普知识综合读本》《崇尚科学反对邪教》等各类科普宣传资料共计5000余份,受到了广大群众的欢迎和赞赏。



叙根亲情谊 话家乡发展

2023年商城县根亲、侨眷代表人士座谈会暨观摩活动举行

本报讯(刘书杰)9月22日上午,在第11届中原(固始)根亲文化节即将来临之际,商城县举行根亲、侨眷代表人士座谈会暨观摩活动,商城县各姓氏宗亲代表、侨眷代表欢聚一堂,大家迎中秋佳节、叙根亲情谊、话家乡发展。

县委副书记陈世玉,县人大会副主任张贤玉,县委副书记祝良桂出席活动,会议由县委常委、统战部长肖同建主持。县委统战部、县侨联、县工商联等相关单位负责人和22家姓氏宗亲代表、10位侨眷代表参加了会议。

陈世玉在讲话中代表县委、县政府向参会代表表示节日的问候和衷心的感谢,他指出,姓氏根亲文化是中华优秀传统文化的重要组成部分。同时姓氏根亲文化也是最接地气的文化,与每个人的生活都息息相关。希望大家把姓氏根亲文化研究作为一项长期的重要任务传承弘扬好。在以往研究的基础上,进一步加大力度,围绕本姓氏、本家族的姓氏来源、发展历程、人员

分布、名人名家、家规家训等,扩大研究成果,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。依托姓氏根亲文化广泛的群众基础,深挖“根”的内涵意义,放大“亲”的突出优势,利用春节、中秋、国庆等传统节日,主动邀请有影响力、有代表性、有号召力的姓氏根亲代表,以亲情、友情、乡情为纽带,吸引更多成功人士回归故土寻根乡情文化、感知故乡发展、同叙桑梓情谊、共绘兴业愿景。

肖同建对各姓氏宗亲代表、侨眷代表提出三点希望:一要在加强自身建设发展上下功夫;二要在优秀文化传承弘扬上显成效;三要在服务经济社会发展上建新功。

会上,与会人员共同观看了《商城县根亲文化宣传片》;各姓氏宗亲代表、侨眷代表围绕发展根亲文化、助推招商引资进行交流发言;座谈会结束后,参会代表还实地参观了商城特色馆、灌河生态文化公园、双椿铺镇郭窑小镇、黄金茶驿站。

“小小”饺子宴 搭建乡村善治大舞台



为老人们测量血压血糖 刘艳摄

刘艳 洪兰

近日,商城县汪岗镇官畈村党支部和该县政府热线中心党支部的党员干部、志愿者早早地来到村里的文化广场,为即将举办的“饺子宴”活动做准备。

为老人免费理发、测量血压血糖、提供健康咨询,调馅、刷锅、包饺子、搬桌子……志愿者忙得不亦乐乎。此外,村“两委”还精心准备了“文化大餐”。有群众自编自导自演的节目,还有东望志愿服务文艺宣传队带来的歌舞表演,轻盈的舞姿、美妙的歌声……精彩的演出让老人乐开怀。此时的广场,歌声如潮,欢声笑语一片。

老人坐在一起,拉拉家常、聊聊乡情、品尝美味的饺子,放眼望去,笑容洋溢在每个人的脸上,浓郁的幸福感扑面而来。最开心的要数本月过生日的10位老人,只见志愿者为他们端上生日蛋糕,点蜡

烛、切蛋糕、送祝福、唱生日歌,幸福的歌声在村广场久久回荡。

“俺们这些老伙计,能够聚在一起吃顿饺子就已经很满足了,没想到还能和年轻人一样过生日。感谢村里和爱心人士,日子更有奔头了。”现场一位老人激动地说。

据悉,这次“饺子宴”由该村爱心人士吴泽海捐助。饺子虽小,但包进馅里的是爱心,是不忘家乡、反哺乡亲的善举。

近年,商城县以“饺子宴”为平台,依托“支部联支部”等活动,动员和组织县直各单位与农村基层组织结对共建,通过包保责任制一对一地帮扶联建村,每月组织1次60周岁以上老人一起包饺子、吃饺子。此外,还因地制宜开展“七个一”“五个结合”活动,即“一张全家福、一个生日蛋糕、

一条短视频、一次免费理发、一次免费义诊、一次交流发言、一张捐资爱心榜”。同时,将“饺子宴”与深化移风易俗、孝善敬老活动、“文明户”创建表彰、新时代文明实践、政策理论宣讲相结合,进一步丰富“饺子宴”形式。

以“小切口”推动基层治理大成效。现如今,“饺子宴”已成为该县密切党群干群关系的重要载体,弘扬中华民族孝善敬老优良传统的重要活动。截至目前,该县23个乡镇(处)以村为单位组织活动4800余场次,受益群众近30余万人次。

“下一步,我们将继续常态化开展‘饺子宴’,同步推进‘三星文明户’评选、‘乡村光荣榜’选树等文明创建活动,以文化人、成风化俗,助推基层善治,助力乡村振兴。”商城县委宣传部有关负责人表示。

捐献造血干细胞 传递生命之光

点赞商城小伙余磊

本报讯(唐娜)9月20日,商城县卫健委举行余磊同志赴郑州捐献造血干细胞欢送仪式。副县长祝良桂出席仪式并致辞,县红十字会、县卫健委、吴河乡卫生院主要负责人参加仪式。

欢送仪式上,县卫健委主要负责人发表了讲话,表达了对余磊的敬佩和祝福。吴河乡卫生院主要负责人与第一例成功捐献造血干细胞志愿者严然分别发言,为余磊的勇敢点赞。

祝良桂在讲话中指出,余磊同志的无私奉献能激励更多志愿者加入捐献造血干细胞的行列,

传递爱心,继续传承红十字精神。希望县红十字会和吴河乡卫生院给予余磊同志最大的关心和帮助,确保顺利完成此次捐献。

县红十字会主要负责人表示,红十字会工作人员将会全程陪同余磊赴郑州捐献,做好捐献服务工作。

爱心捐献,传递生命之光,余磊的勇敢行动不仅为郑州的患者带去了希望,也在商城县掀起了一股新的爱心浪潮。我们坚信,他的爱心之举将激励更多人投身于公益事业,让爱的火种继续传递,照亮更多生命之路。

奋进新征程 建功新时代